

# Příběhy snubních prstýnků

*Při potápění pozor na prsty!*

Nošení snubního prstýnku je samozřejmě velmi symbolické, ale, dámy a pánové, musíte jej opravdu nosit i během přístrojového potápění? Přečtěte si následující příběhy a zamyslete se nad nimi.

Ve vánočním období před Silvestrem roku 2014/2015 byly do DAN Europe nahlášeny dva podobné případy. Dva členové DAN ve zcela odlišných částech světa - na Maledivách a v Brazílii - během potápění téměř přišli o prsteníky.

Kdo by se nepřidržel zábradlí na rozkymáceném člunu jen proto, že jiný člun projíždí příliš blízko, nebo že podmínky na moři jsou poněkud drsnější? A přesně tak se chovali oba muži z našich příběhů, když se chystali k velkému kroku na začátku svého ponoru. Jenže - pozor na šroubky, háčky a jiné malé kovové předměty, které mohou z takového zábradlí vyčnívat! Velmi zrádný může být např. šroub s nezapuštěnou hlavou. Když se za ni zachytí snubní prsten, který pak nese celou váhu potápěče i s výstrojí a ke všemu navíc působí i síla při skoku do vody, tak něco povolí. To něco je prst, který takovou sílu nevydrží a od zbytku těla se jednoduše oddělí. A právě to se stalo i oběma mužům.

U prvního potápěče to proběhlo tak, že když skočil do vody, zůstal jeho prst zachycený za prsten viset na šroubu. Scénka jako z hororu, ale svým způsobem ještě štěstí, protože posádka prst - přesněji řečeno to, co z něj zbylo - zachránila. Ihned jej uložili na led, aby se dal později k ruce připojit.

V druhém případě byl prst také utržen, ale spadl přímo do moře! Naštěstí jej dokázala zachytit manželka, která již byla ve vodě.

V obou případech to znamenalo pro všechny zúčastněné šok, obětem to navíc způsobilo velkou bolest. Posádky však jednaly velmi rozhodně a správně, ihned zavolaly záchrannou pohotovostní službu, zraněným mužům poskytly první pomoc pro zastavení krvácení a muže uklidnily.

V jednom případě byl přivolán vrtulník, protože - zase štěstí v neštěstí - přítel postiženého muže byl pilot. Následovala rychlá přeprava do kliniky v Sao Paulo, i s utrženým prstem. Muž na Maledivách byl přivezen člunem do nejbližší kliniky v Male, ale tam odtud musel být kvůli komplikované operaci evakuován do Singapuru. Má-li se obnovit plná funkčnost utrženého prstu, je opětovné spojení nervů, šlach, svalů, kostí, chrupavky, krevních cest a kůže velmi složité. Výsledek pak působí jako zázrak, ale provedení takového zázraku trvalo na operačním sále 7 hodin.

Po takovém zranění a operaci není divu, že během hojení rány dochází v jejím okolí k nekróze, k odumírání okolní tkáně. Brazilští lékaři to řešili léčbou hyperbarickým kyslíkem (HBOT) v rekompresní komoře. Léčba hyperbarickým kyslíkem v komoře se úspěšně používá i při bakteriálních streptokokových nebo stafylokokových kožních infekcích nebo při onemocněních nohou u diabetiků. Rekompresní komory tedy neslouží pouze při řešení dekompresních příznaků.

Nejenže se jednalo o velmi složitou operaci, i léčba trvala velice dlouho, ve skutečnosti stále ještě pokračuje. Osm měsíců od nehody prst jednoho z postižených mužů stále ještě nezískal plnou citlivost. Čeká jej ještě nejméně šest měsíců fyzioterapie.

Náklady na evakuaci, operaci ruky, hospitalizaci a hyperbarickou léčbu dosáhly v jednom případě téměř 100.000 EUR.

V DAN Europe jsme dospěli k názoru, že bychom se měli s vámi o tyto dva příběhy podělit. Díky tomu se můžete vyhnout velkým problémům. Je to prosté - před výletem za potápěním nechte doma všechny šperky, hlavně prsteny, ale i náušnice a piercingy.

Rozhodnout se musíte sami!